

特殊地质和气候条件造就多样自然景观 “小伊犁”“小洱海”“小九寨沟”出圈

不出桂林就能“游遍全国”

“这里青草悠悠，每天下午都有牧羊人在此放牧，站在山间望过去，有种风吹草低见牛羊的既视感，可以说这里是桂林版的‘小伊犁’了。”近日，桂林版的“平替”打卡点在社交网络上备受市民们的青睐。这些打卡点包括“小伊犁”“小洱海”“小九寨沟”等。在这些话题的分享帖子下，网友们积极参与评论，有的询问路线，有的询问拍照点位，也有的网友将还没被人推荐过的点位分享在评论之中。甚至还有市民幽默地戏称，现在不出桂林就能“游遍全国”了！

1 “小”景点吸引年轻人

近段时间，“小伊犁”“小洱海”“小九寨沟”成为桂林年轻人打开社交分享软件上出现频次比较高的几个关键词。这些词汇看似是指代某些特定的地点，但实际上并非如此。它们更像是对一系列网红打卡地的统称，这些打卡地大多离市区不远，拥有独特的风景和适合拍照的元素。网友们在这些地点拍摄照片后，进行风格化和角度相似化处理，使得这些地点更加具有吸引力和独特性。这种处理方式让这些地点更加符合年轻人的审美观，因此也吸引了越来越多的年轻人前来游览。

通过观察，记者发现近期最受市民喜爱的点位是位于临桂区四塘镇的旗山村，那里山峰巍峨，绿草如茵，牛群与水田相映成趣，被网友们称为“小伊犁”。

跟随网友的脚步，记者从市区驱车来到桂林的“小伊犁”——旗山。在经过几片宁静的村庄后，记者来到了这个四面环山，景色宜人的山区。一下车，大片平坦开阔的草地映入眼帘，悠闲的牛羊在草地和山坡上漫步。当地的村民告诉记

者，这段时间，来此露营的年轻人特别多，这里的牛羊已经习惯了人群的存在，它们甚至会主动靠近游客们，所以他们也抓住这个机会，提供了喂羊的体验活动，让游客们可以与这些可爱的动物进行亲密互动。

尽管当天是工作日，仍有不少年轻人前来打卡，他们自由地漫步在绿色的草地上，或攀爬山坡，或与牛羊亲近，用相机记录下这段欢乐的时光。

家住八里街的市民黄女士是某社交软件的忠实用户，最近，她频繁地看到关于旗山游玩的分享，于是，她和男友趁着休息，骑着摩托车来到旗山。黄女士说：“休息的时候我们就喜欢骑着摩托车四处转悠，旗山的距离适中，来这里露营，与可爱的小动物互动，感觉非常舒适。而且在这里拍照也确实如网友所说有点‘小伊犁’的感觉，很出片。”

除了像黄女士这样的市民，还有一些摄影师应顾客的要求，专程来到旗山捕捉客人们精彩的瞬间。“我以前常常在阳朔、龙胜跟拍，这个‘小伊犁’火了以后，我这个月已经来七八次了，预约拍照的多数都是女生。她们看到网上的分享，现在也会主动要求来到这边拍摄一些新疆风格的图片。这里除了没有雪山，其他山地和草坪牛羊确实很‘伊犁’，拍摄出来的照片也让客人非常满意。”跟拍摄影师小李说。

◀旗山村，牛群与水田相映成趣。

下转07版 ▶

健康讲堂

中暑患者的急诊处理知多少

蒋丙林（中国人民解放军联勤保障部队第九二四医院急诊科）

中暑是人体在高温环境下由于长时间暴露于高温中，机体耗散热量超过了自身产热量的一种疾病，它会给人们的生命健康带来巨大的威胁。因此，对于轻度中暑患者的急诊处理显得尤为重要，预防中暑的病情进一步恶化，以防发展为热射病，对病人身体造成更大的伤害。

一、中暑患者急诊处理的目的是什么？

当中暑患者陷入危机，急诊处理成为保护他们生命安全的至关重要的一环。急诊处理的目的是，一方面在于救治患者，另一方面亦为预防严重并发症的发生。

首先，急诊处理的目的在于迅速救治中暑患者，尽快恢复其机体功能。急诊处理的首要目标便是通过积极的降温措施，恢复患者体温，减轻机体对高温环境的反应。

其次，急诊处理致力于纠正中暑引发的电解质紊乱、水盐失调等生理变化。通过快速补充适当的液体和电解质来恢复失衡的体内环境，保障患者生命体征的稳定。

再次，急诊处理还要致力于提供全

面的监测和护理，以防止中暑后出现严重的并发症。通过密切的监测和及时的护理，尽早发现并处理潜在的并发症，降低患者的病情恶化风险。

最后，急诊处理的目的在于提供恰当的心理支持，帮助中暑患者度过不安和焦虑的时刻。

急诊处理的目的绝不仅仅是治疗中暑患者，更在于预防中暑的发生和减少后续并发症的发生。中暑是可以预防的，通过加强对中暑的认识和掌握应对措施，提高公众的预防中暑意识，做好预防工作，可以有效地降低中暑的发病率。同时，对于已经发生中暑的患者，及时的急诊处理可以有效地减少并发症的发生，提高患者的康复率和生存率。

二、中暑患者急诊处理方法

1. 转移到阴凉通风的地方

及时将患者转移到阴凉通风地方是急诊处理的首要方法。当中暑患者昏倒或出现中暑症状时，及时将其转移到阴凉通风的地方。阴凉的环境能够降低外界温度对人体的影响，减少中暑发生的可能性。因此，选择一个适宜的地方成为关键。当中暑患者被转移到阴凉通风地方后，解开衣服裤子，让其散热。此

外，要密切观察患者的症状变化，如出现意识模糊、呼吸困难、心跳加快等情况应立即报警求助，并进行进一步的急救处理。

2. 冷敷

冷敷是处理中暑最常见、最简便且最有效的处理方法之一。冷敷物品可以是冷水、冰块、冷毛巾等。但是需要注意的是，冷物品的温度不能过低，以免引起低温冷冻伤，进一步加重患者病情。对于中暑患者来说，额头、颈部、手腕、腋下等部位是散热最快的地方，因此可以首选这些部位进行冷敷。冷敷其优势在于及时、渐变、安全，当体温正常时，可停止冷敷。

3. 保持充足的水分摄入

中暑是一种热应激疾病，其发生是由于人体在过热环境下失去了正常的体温调节能力。当人体体温过高时，身体将失去调节机制，造成热量积聚，从而引发中暑。充足的水分摄入便是救治中暑至关重要的一环。在高温下，我们的身体会不断散发热量，排汗散热会导致水分的大量流失，而水分的不足正是中暑最常见的原因之一。因此，在急诊处理中，保持充足的水分摄入被视为最重要的任务。饮水可以迅速补充身体所需的水分，降低体温，缓解中暑症状，中

暑患者还需补充适量的电解质。

4. 密切观察患者情况

中暑患者的急诊处理中，密切观察患者情况显得尤为重要。医护人员需要时刻注意中暑患者生命体征监测，可以更好地了解患者的病情发展趋势。这种监测不仅可以帮助医生及时调整治疗方案，还能够提供重要的数据支持，为临床决策提供有力依据。当然，在密切观察患者情况时，医护人员还应该注意患者的饮食、排尿等生活细节，可以反映患者的血液循环、肾功能等情况。通过密切观察患者情况，医护人员可以对中暑患者的病情变化有一个全面深入的了解。

综上所述，中暑患者急诊处理的方法包括转移到阴凉通风的地方、给予冷敷、保持充足的水分摄入和密切观察患者病情变化等。但是，需要强调的是，以上方法仅仅是对中暑患者进行急诊处理的一些基本方法，对于病情严重的患者，如热射病，应尽快就医，接受专业医生的治疗。同时，在日常生活中，我们也应该加强对于中暑的预防，避免长时间暴露在高温环境下，合理安排户外活动，适当增加饮水量，保护自己的身体健康。